



**Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ  
29-31 мая 2020 г.**

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- На Таймыре проверяют работу должностных лиц, где издевались над ребенком

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Пассажирское сообщение с Норильском восстановят с 1 июня
- В Дудинке завершается отопительный период
- Городское имущество требует бережного отношения

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Прокуратура Норильска организовала проверку по факту происшествия на ТЭЦ-3

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Акции «Норникеля» выросли вслед за ростом цены на палладий

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Александр Усс объяснил продление самоизоляции в Красноярском крае
- Число выявленных заболеваний коронавирусом в пошло на спад
- В крае подано более 10 тысяч заявлений на ежемесячные выплаты на детей
- В крае можно получить дополнительный доход при участии в общественных работах
- Губернатор объявил конкурс на лучшее название новым речным судам
- Инфляция в апреле в Красноярске выросла на консервах

**6. СМИ о России:**

- В России число зараженных COVID-19 превысило 400 тысяч человек
- Объяснена низкая смертность от коронавируса в России
- Правительство 1 июня представит Путину план по восстановлению экономики
- Путин объявит дату голосования по Конституции, "когда посчитает нужным"
- Медведев счел оправданным проведение электронных праймериз "ЕР"
- Зарплата 40% россиян снизилась с начала пандемии
- Путин объявил 24 июня нерабочим днем в связи с проведением парада Победы

**7. Разное:**

- Звезды, угасающие от недоедания.
- Не кормить и воспитывать... на Колыме!

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### На Таймыре проверяют работу должностных лиц, где издевались над ребенком

Прокуратура проверит работу должностных лиц на Таймыре, где ранее возбудили уголовное дело в отношении местного жителя за избиение шестилетнего мальчика, сообщает прокуратура Красноярского края.

Ранее СК информировал, что следователи возбудили уголовное дело по факту истязания малолетнего ребенка.

По версии следствия, с декабря 2019 года по 24 мая 2020 года подозреваемый избивал шестилетнего сына своей сожительницы проводом от телефона. Эксперты обнаружили на теле ребенка кровоподтеки и ссадины. Мать ребенка знала об истязаниях, но ничего не предпринимала. Ребенок изъят из семьи - его поместили в специализированное учреждение.

Ведомство распространило видео, в котором подозреваемый рассказывает о причинах своего поступка. По словам мужчины, он несколько раз просил мальчика убрать разбросанные игрушки и вещи, однако ребенок отказывался.

"По поручению прокуратуры Красноярского края в связи с поступлением сведений об истязании жителем города Дудинка 6-летнего ребенка сожительницы прокуратура Таймырского района проводит проверку. В ходе проверки будет дана оценка действиям органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних района, должностных лиц образовательной и медицинской организации", - говорится в сообщении.

РИА Новости

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### Пассажирское сообщение с Норильском восстановят с 1 июня

Данное решение принято в ходе очередного заседания районной комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности. С 1 июня по обычному расписанию возобновляется маршрут № 115. Так, от остановки «Торговый центр» (Бегичева, 1) автобус отправляется в Норильск в 7:00 и 14:00 с понедельника по субботу, обратные рейсы от норильского автовокзала – в 10:00 и 16:30. Стоимость взрослого билета 453 руб., детский – 226 руб. Администрация города напоминает, что в целях минимизации возможного риска распространения коронавирусной инфекции, и во исполнение указа губернатора Красноярского края о введении на территории масочного режима, пассажирам необходимо использовать барьерные средства защиты органов дыхания (маски, респираторы) в течение всего времени нахождения в салоне автобуса.

Кроме этого, 30 мая будет свернут круглосуточный пост на въезде в Дудинку. Граждане, прибывающие на Таймыр из других территорий страны, все необходимые проверки будут проходить, не выходя из автобуса. Встречающие могут ожидать своих родных и друзей в районе взрослой поликлиники и здания № 2 на улице Щорса, куда будут прибывать автобусы с пассажирами из аэропорта Норильск.

### В Дудинке завершается отопительный период

В связи с благоприятным прогнозом погоды на ближайшие две недели, Администрация Дудинки согласовала завершение отопительного периода 2019-2020 гг. Отключение подачи тепла в жилые дома Дудинки будет произведено с 1 июня 2020 года. Ориентировочная дата начала отопительного периода 2020-2021 годов — 1 сентября 2020 года.

Ежегодное отключение отопления производится в целях проведения комплекса мероприятий по подготовке городских систем коммунального теплоснабжения к следующему отопительному периоду.

Распоряжением предписано установить возможность корректировки даты начала отопительного периода в зависимости от фактических среднесуточных значений температур наружного воздуха. Организациям коммунального комплекса и управляющим компаниям необходимо принять меры по подготовке объектов инженерной инфраструктуры и жилищного

фонда к работе в зимних условиях, с соблюдением сроков окончания и начала отопительного периода, а также разработать мероприятия по проведению гидравлических испытаний трубопроводов тепловых сетей.

### **Городское имущество требует бережного отношения**

Городское имущество требует бережного отношения 27 мая на площадке «Полюс спорта», созданной в рамках программы «Формирование комфортной городской среды», были установлены тематические фигуры из стеклопластика. Вместе с теннисными столами они должны были сделать это общественное пространство спортивно-функциональным и эстетически притягательным для жителей пятого микрорайона Дудинки. Но если декоративные скульптуры баскетболиста и шахматных фигур, по истечении трёх дней после установки, продолжают радовать глаз горожан, то баскетбольный мяч подвергся «нападению» вандалов. В результате неаккуратного обращения фигура вырвана из крепления.

Очередной случай вандализма на городской территории показывает, что, к сожалению, не все дудинцы бережно относятся к общему имуществу города и его жителей. Свидетельством тому служит состояние детских площадок и общественных пространств. Поврежденные конструкции, исписанные маркерами и краской поверхности — не добавляют Дудинке ухоженности, а восстановление достойного облика этих объектов производится за счет средств городского бюджета. В связи с этим администрация города напоминает, что для того, чтобы дворы и улицы имели достойный и благоустроенный вид, дудинцам следует пресекать попытки вандализма по отношению к объектам городского благоустройства, воспитывать в детях культуру бережного отношения не только к личным, но и общественным вещам.

Напомним, пространство оборудовано летом 2019 года. В обсуждении проекта и определении места его размещения участвовали многие горожане.

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **Прокуратура Норильска организовала проверку по факту происшествия на ТЭЦ-3**

Проверка касалась разлива дизельного топлива в районе промышленной площадки ТЭЦ-3. Напомним, сегодня в 12.45 произошла разгерметизация резервуара с дизельным топливом на территории ТЭЦ № 3 АО «НТЭК». Вызванные на место происшествия пожарные оперативно отсекали пламя от резервуара и локализовали возгорание. Площадь пожара составила 350 кв. м, и в 14.43 возгорание было потушено полностью. К тушению были привлечены 27 человек и 10 единиц техники, в том числе от МЧС России 7 человек и две единицы техники. Пострадавших нет. Причины возгорания уточняются.

На работе ТЭЦ № 3 данный инцидент не отразился.

В настоящий момент АО «НТЭК» приступил к проведению мероприятий по очистке территории.

В прокуратуру Норильска поступила информация о разливе дизельного топлива на проезжую часть подъездной дороги к промышленной площадке ТЭЦ-3, и о том, что на этой автодороге произошло возгорание легкого автомобиля.

Прокурор города незамедлительно выехал на место происшествия.

Установлено, что пожару присвоен второй ранг опасности, очаг возгорания ликвидирован. После тушения пожара газоспасательная служба приступила к незамедлительной дезактивации места пролива.

Прокуратура города осуществляет координацию всех оперативных служб.

Для установления обстоятельств произошедшего прокуратура организовала проверку в части нарушений законодательства о промышленной безопасности и чрезвычайной ситуации, а также природоохранного законодательства.

При наличии оснований будет принят весь комплекс мер прокурорского реагирования.

«Заполярная правда»

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **Акции «Норникеля» выросли вслед за ростом цены на палладий**

Стоимость акций ОАО ГМК «Норильский никель» достигла исторического максимума из-за роста спроса на палладий, 30 мая сообщает издание РБК.

Котировки «Норильского никеля» после падения в марте до уровня середины 2019 года выросли до исторического максимума в 22952 рублей за акцию, превысив вдвое уровень полуторагодовой давности. Эксперты считают, что рост стоимости акций связан с высокими дивидендами и повышением цены на палладий из-за ожидаемого в 2020 году сокращения его предложения на рынке.

Дефицит палладия, по мнению аналитиков, связан с ограничениями по COVID-19, введенными в горнодобывающей отрасли ЮАР, которая производит более трети всего объема палладия в мире.

Ранее, 29 мая, Bank of America повысил прогноз по стоимости акций «Норникеля» с 22600 до 28800 рублей за акцию. Аналитики рассчитывают, что спрос на палладий в 2020 году снизится на 2,9%, при падении предложения на 5,3%.

Напомним, «Норильский никель» является крупнейшим в мире производителем никеля и палладия. С 2016 года выручка компании увеличилась на 64%, до 877,8 млрд рублей в 2019 году.

Большая часть добываемого палладия (около 70%) используется для производства автомобильных катализаторов.

ИА Красная Весна

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

##### **«Есть серьезное основание»: Александр Усс объяснил продление самоизоляции в Красноярском крае**

Губернатор Красноярского края объяснил своё решение о продлении в регионе режима самоизоляции из-за коронавируса. По его мнению, во второй половине июня можно будет без особой опаски открыть большую часть неработающих сейчас магазинов и фирм.

29 мая Александр Усс принял решение продлить режим самоизоляции до 14 июня. В крае всё так же будут запрещены любые массовые мероприятия, деятельность общепита (рестораны, кафе) и торговых центров. Сохраняется и масочный режим. Указ о продолжении ограничительных мер в Красноярском крае губернатор подписал, опираясь на данные мониторинга ситуации с противодействием пандемии, течением социально-экономических процессов в крае.

«Ситуация, к сожалению, по-прежнему остаётся достаточно сложной, хотя и даёт основания для некоторого сдержанного оптимизма. Сегодня в крае и, прежде всего, в Красноярске ежедневно фиксируется от 100 до 150 случаев заболевания. Это очень много. Я напому вам, что именно такие цифры в апреле у нас получались за неделю. Теперь это один день. Поэтому и система наших медицинских учреждений работает на пределе, и заполняемость коечного фонда практически критична. В Красноярске это порядка 90 %, хотя в целом по краю — 63 %. Как известно, вспышку коронавируса зарегистрировали в начале мая в компании „Полюс“ на севере края, и в течение трёх недель нам необходимо было предпринимать серьёзные меры для того, чтобы взять её под контроль. Там большое количество вахтовиков, около 6 тысяч. Сегодня ситуация выглядит таким образом: на вчерашний день удалось выписать порядка 200 заболевших, а точнее — 204 человека. К понедельнику можно говорить о позитивных сценариях по „Полюсу“. Судя по всему, количество инфицированных там не будет серьёзно прирастать. На сегодня их число достигает порядка 1400 человек. Учитывая все эти обстоятельства, принято решение продлить весь комплекс ограничений по региону», — отметил глава региона в своём обращении к жителям Красноярского края.

newslab

## **Число выявленных заболеваний коронавирусом в Красноярском крае пошло на спад: за сутки плюс 128 человек**

В Красноярском крае за сутки выявили еще 128 человек с диагнозом Covid-19. Таким образом, общее число заболевших в регионе составило 4249 человек. Общее число поставленных диагнозов пошло на спад. За сутки поправились 7 человек, погибших нет.

По данным Роспотребнадзора темп прироста за сутки составил 3,1 %. На аппарате ИВЛ находятся 38 человек. Всего случаи заболевания зарегистрированы в 50 муниципальных образованиях края.

на сегодня 771 человек под наблюдением врачей (+23 новых за сутки).

за все время проведено тестов на коронавирус в крае — 202124 (+8136 за последние сутки).

newslab

## **Красноярском крае подано более 10 тысяч заявлений на ежемесячные выплаты на детей от 3 до 7 лет**

В Красноярском крае продолжается прием заявлений на ежемесячные выплаты на детей от 3 до 7 лет включительно. Принято уже более 10 тысяч заявлений.

С 20 мая текущего года подать заявление на новую меру поддержки можно дистанционно через Единый портал государственных услуг, портал госуслуг Красноярского края или по предварительной записи через МФЦ или территориальные отделения соцзащиты по месту жительства.

"Помимо этого, учитывая территориальные особенности нашего края, мы организовали в отдаленных селах и деревнях сбор заявлений силами мобильных групп, разместили бланки заявлений и переносные урны в общедоступных местах. Также заявление можно передать через участкового социального работника", – сообщила министр социальной политики Красноярского края Ирина Пастухова.

При обработке обращений специалисты территориальных отделений столкнулись с рядом типовых ошибок. При подаче заявления через электронные сервисы необходимо правильно указывать адрес постоянной регистрации или адрес регистрации по месту пребывания, полный перечень членов семьи, сведения об иных доходах и способ получения выплаты...

«Красноярский край»

## **В крае можно получить дополнительный доход при участии в общественных работах**

В ходе совещания 27 мая Президент РФ Владимир Путин обозначил необходимость организовать оплачиваемые общественные работы для поддержки безработных. В Красноярском крае по направлению службы занятости в этом году в общественных работах задействовано уже свыше 1,6 тысячи человек. Принять участие в этом виде занятости может любой житель региона, состоящий на учете по безработице или обратившийся в поисках работы.

«Такой формат позволяет соискателям получать доход во время поиска постоянного места, а работодателям – заполнить временную кадровую потребность. В крае общественные работы доступны жителям всех муниципальных образований. Конечно, все варианты подбираются с учетом действующих ограничений», – подчеркнул руководитель регионального агентства труда и занятости населения Виктор Новиков.

Основными видами деятельности являются: техническая обработка документов; курьерские, канцелярские, погрузочно-разгрузочные работы; оказание услуг социального характера различным категориям граждан (инвалидам, пенсионерам).

Заработная плата за месяц не может быть ниже МРОТ (12 130 рублей + районный коэффициент) при условии полного рабочего дня. В других случаях оплата производится за фактически отработанное время.

Кроме заработной платы все граждане также получают материальную поддержку от службы занятости в размере двукратного минимального пособия по безработице,

увеличенного на районный коэффициент. Например, в краевом центре выплата от службы занятости на данный момент составляет 3 900 рублей, в Норильске – 5 400 рублей.

Отметим, что во время занятости в общественных работах за гражданами сохраняется право получать пособие по безработице (кроме граждан, указанных в п. 3 ст. 4 Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации» от 19.04.1991 № 1032-1).

press-line.ru

## **Губернатор объявил конкурс на лучшее название новым речным судам Красноярского края**

Губернатор Красноярского края Александр Усс сообщил сегодня о том, что к нему обратилось руководство Государственной транспортно-лизинговой компании и директор Средне-Невского судостроительного завода с просьбой дать названия судам. Их Красноярский край заказал в Санкт-Петербурге.

По мнению главы региона, в ближайшие месяцы состоится их официальная закладка.

«Я думаю, что будет правильно, если такое название все-таки даст нашим красавцам, красноярским судам, не только губернатор, но и все мы. Поэтому, пожалуйста, пишите мне, пишите в инстаграм, - сказал Александр Усс. - Уверен, что в 2023-м году Красноярск сможет принять наши краевые флагманы, которые будут доступны, в том числе и с точки зрения цены, не только состоятельным туристам, но и абсолютному большинству красноярцев».

Напомним, 14 апреля 2020 года Средне-Невский судостроительный завод (входит в состав Объединённой судостроительной корпорации) заключил контракт с ПАО «Государственная транспортная лизинговая компания» на строительство двух пассажирских судов класса «река-море» проекта А45-90.2 для Красноярского края. Построенные суда будут работать на социально значимом маршруте «Красноярск – Дудинка – Красноярск» на реке Енисей.

Теплоход проект А45-90.2 представляет собой однокорпусное судно с тремя пассажирскими палубами, прогулочной палубой, рулевой рубкой, расположенной в носовой части на второй палубе, с кормовым расположением машинного отделения, трехвальной дизельной энергетической установкой.

Как сообщает производитель, суда предназначены для перевозки 245 пассажиров в комфортабельных каютах на маршруте протяженностью до 5000 км. На борту судна будут размещены ресторан, бар, фитнес комплекс с двумя саунами, деловой офис и камеры хранения. Для размещения пассажиров на трёх палубах судна предусмотрены четырёхместные каюты III класса, трансформируемые двух-четырёхместные каюты II класса, каюты I класса и класса люкс, а также каюта для лиц с ограниченными возможностями. По условиям контракта суда должны быть переданы заказчику в 2023 и 2024 годах.

НИА-Красноярск

## **Инфляция в апреле в Красноярске выросла на консервах**

Крайстат подсчитал, насколько вырос уровень инфляции в апреле: с 2,7% в марте в апреле она «разогналась» до 3,2%. Эксперты Центробанка объяснили, какие факторы повлияли на это.

Быстрее всего дорожали продукты: в этом сегменте инфляция выросла наиболее заметно – с 2,3% до 3,5%. Причина – временный и быстрый рост спроса на продукты длительного хранения. При этом если в начале месяца красноярцы скупали все подряд, то затем, почувствовав снижение дохода, стали экономить. Особенно это заметно по отдельным товарам. Так, например, красноярцы стали больше покупать курицу – наиболее дешёвый вид мяса. В результате выросла стоимость охлажденных и мороженых кур, а также продолжилось увеличение годового темпа прироста цен на куриные окорочка. Ускорился темп роста цен на мясные консервы и крупы. Эти товары длительного хранения покупались больше обычного для формирования запасов в условиях самоизоляции. Сыграло роль и увеличение затрат производителей. Из круп заметнее всего подорожали манка, гречка, овсяные хлопья.

На изменение цен на рис повлияло ограничение его экспорта странами-производителями в условиях пандемии и ослабление рубля. На наши прилавки стали поступать импортные овощи нового урожая. Тут также влияние на цены оказал возросший курс иностранных валют. Как следствие дорожали картофель, лук, огурцы, морковь и чеснок. Вследствие сокращения поставок лимонов из зарубежья их стоимость в апреле показала рекордный рост, увеличившись в 3,2 раза по сравнению с апрелем предыдущего года», - комментирует управляющий Отделением Красноярск Банка России Сергей Журавлев:

На отдельные продукты цены даже снижались, например, на сахар. Сейчас его производители уменьшают площади посева сахарной свеклы, и цена снижается в меньшем темпе, но все равно этот продукт дешевле, чем год назад. Соответственно дешевле стали и кондитерские изделия. Также снизились в цене кофе, чай пакетированный и какао.

Годовой прирост цен на непродовольственные товары и услуги практически не изменился. Здесь отмечалось удорожание медицинских товаров, в том числе термометров. При этом снижались цены на сотовые телефоны. Уменьшение потребительской активности и аномально теплая в этом году весна сказались на более раннем замедлении спроса на демисезонную одежду. В сегменте услуг весомый вклад вносило продолжающееся снижение стоимости потребительских кредитов в связи с уменьшением ключевой ставки.

Деловой квартал

## 6. СМИ О РОССИИ

### **В России число зараженных COVID-19 превысило 400 тысяч человек**

Оперативный штаб по борьбе с распространением коронавирусной инфекции в России назвал текущее число зараженных COVID-19.

В России число зараженных COVID-19 превысило 400 тысяч человек

В настоящее время в России количество инфицированных с начала эпидемии перевалило за 400 тысяч человек. Как говорится на сайте стопкоронавирус.рф, всего число граждан с подтвержденной инфекцией достигло 405 843.

За прошедшие сутки количество инфицированных россиян выросло на 9 268 человек. С начала эпидемии в России от коронавируса вылечились 171 883 человека, 4 693 зараженных скончались.

За прошедшие сутки в России от COVID-19 вылечились 4 414 человек, еще 131 инфицированный умер. В настоящее время в России зафиксировано 229 267 активных случаев заражения коронавирусом.

Первенство по числу новых случаев заражения остается за Москвой, где было зафиксировано 2 595 случаев. По всей территории России за прошедшие сутки только в Севастополе не было выявлено ни одного нового случая инфекции.

По всему миру, как передает Университет Джона Хопкинса, число зараженных выросло до 6 089 705 человек. США остается на первом месте по количеству инфекций, Бразилия потеснила Россию на третье место в этом списке. Всего с начала эпидемии 369 789 человек умерли от коронавируса, 2,587 миллиона зараженных вылечились.

[runews24.ru](http://runews24.ru)

### **Объяснена низкая смертность от коронавируса в России**

Глава Роспотребнадзора Анна Попова объяснила низкую смертность от коронавируса COVID-19 точностью системы регистрации причин смерти в России. Об этом она рассказала в интервью Наиле Аскер-заде на канале "Россия 24".

По словам Поповой, исторически в России выстроены система диагностики клинической и система диагностики патологоанатомической, то есть причина смерти пациента известна "с очень высокой вероятностью".

Каждый скончавшийся, за "исключением каких-то особо криминальных случаев", отметила глава Роспотребнадзора, имеет патологоанатомический диагноз.

Вести

## **Правительство 1 июня представит Путину план по восстановлению экономики**

Правительство России в понедельник представит президенту Владимиру Путину общенациональный план действий по восстановлению занятости, доходов граждан и роста экономики, подтвердил "Интерфаксу" пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.

"План будет представлен в установленные сроки, то есть завтра", - сказал он агентству в воскресенье.

Путин в апреле поручил правительству подготовить к 1 июня общенациональный план по восстановлению страны от последствий пандемии коронавируса.

Ранее вице-премьер Юрий Борисов сообщил, что "общенациональная программа будет рассчитана на 2020-2021 годы, ее задача - обеспечить более динамичный выход из кризисной ситуации и выйти на те параметры, которые были до кризиса".

В свою очередь Песков заявил на прошлой неделе, что презентация доклада президенту не будет в закрытом режиме.

INTERFAX.RU

## **Путин объявит дату голосования по Конституции, "когда посчитает нужным"**

Президент призывает опираться на четкие данные по эпидемиологической обстановке в стране, а не "интуичить", и новую дату голосования по Конституции РФ объявит, когда сочтет нужным. Об этом пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков заявил в интервью автору программы "Москва. Кремль. Путин" на телеканале "Россия 1" Павлу Зарубину.

"Это решения, которые принимает президент России. А вы знаете, что президент всех призывает не "интуичить", а опираться именно на четкие данные ученых, специалистов, профильных ведомств. И вот когда президент посчитает нужным, он объявит новую дату", — подчеркнул Песков.

Пока Владимир Путин продолжает работу в дистанционном режиме, и это, по словам его пресс-секретаря, недавно переболевшего коронавирусом, совершенно оправданно.

"Это обусловлено необходимостью просто беречь президента от того, чтобы он хоть как-то, скажем так, подвергся опасности инфицирования. Это оправданно. Это никоим образом не влияет на его рабочий график", — указал Песков.

Вести

## **Медведев счел оправданным проведение электронных праймериз "Единой России"**

Проведение предварительного голосования "Единой России" в электронном формате полностью себя оправдало, позволило сэкономить значительные средства и обеспечила точность результатов, заявил председатель "Единой России" Дмитрий Медведев в ходе совещания с региональными отделениями партии.

В воскресенье вечером Медведев проводит онлайн-совещание с региональными отделениями партии, посвященное первым итогам предварительного голосования.

Как отметил Медведев, технология дистанционного голосования в большинстве стран мира только проходит обкатку. "Единая Россия", по его словам, смогла "развить это голосование до таких масштабов, которые ни одна партия ни в одной стране в мире пока не использовала".

"Очевидно, что все негативные прогнозы, которые давались оппонентами оказались ошибочными. В частности, говорилось о том, что электронное голосование будет интересно только жителям больших городов, но цифры говорят, что большинство голосовавших - жители села", - утверждает он.

Медведев также обратил внимание на то, что количество претендентов в ходе нынешнего предварительного голосования выросло, а это "яркое подтверждение того, что цифровой формат не оттолкнул талантливых потенциальных политиков".

Он отметил, что реестр данных голосования децентрализованный, поэтому у организаторов процедуры нет возможности эти данные как-то менять.

INTERFAX.RU

**"Известия": зарплата 40% россиян снизилась с начала пандемии.** Больше всего она сократилась у занятых в строительстве, торговле и сфере обслуживания

Заработная плата порядка 40% россиян сократилась после начала пандемии новой коронавирусной инфекции. Об этом в понедельник сообщает газета "Известия" со ссылкой на данные интернет-опроса "Работа и трудоустройство в условиях эпидемии", который провел центр трудовых исследований и дирекция по экспертно-аналитической работе Национального исследовательского университета "Высшая школа экономики" (НИУ ВШЭ).

По данным издания, опрос, в котором приняли участие свыше 5 тыс. респондентов из разных регионов России, был проведен во второй декаде мая. Эксперты ВШЭ отмечают, что около 10% граждан РФ, принявших участие в исследовании, вовсе потеряли работу, а более 30% из тех, кто ее сохранил, сообщили, что после начала пандемии лишился места работы кто-то из членов их семей. Порядка 20% опрошенных полностью или частично лишились премий и бонусов. При этом около 7% респондентов сообщили о задержках зарплаты. Вместе с тем каждый пятый участник исследования сообщил об отсутствии каких-либо негативных изменений в оплате или условиях труда.

Как сообщает издание, больше всего заработная плата сократилась в наиболее пострадавших отраслях - строительстве, торговле и сфере обслуживания, где негативная динамика фиксировалась в 65-75% случаев. Среди самозанятых заработки уменьшились у 75%, а среди занятых на средних и крупных предприятиях - у 48%.

По информации газеты, изменения коснулись и рабочего графика: 11% респондентов были переведены на неполный рабочий день или неполную рабочую неделю. При этом лидирующие позиции здесь занимают торговля и сфера услуг. Малые предприятия прибегали к переводу персонала на неполную занятость примерно в полтора раза чаще, чем средние или крупные - 15-20% против 10-12%. Порядка 13% респондентов были отправлены в вынужденные отпуска или отпуска за свой счет либо с частичной компенсацией. Издание сообщает, что на некоторых предприятиях работникам приходилось брать больничные, однако таких случаев было менее 2%. Около 16% сотрудников вовсе сообщили, что трудятся больше, чем до пандемии.

Авторы исследования считают, что сокращение зарплаты, а также перевод на неполный график в какой-то степени помогли рынку труда быстрее адаптироваться к новым условиям. "Благодаря активной ценовой и временной подстройке потребность в количественной подстройке в форме "сброса" рабочей силы оказалась намного меньше, чем она могла бы быть при иных условиях", - заключают авторы опроса.

ТАСС

## **Путин объявил 24 июня нерабочим днем в связи с проведением парада Победы**

Президент России Владимир Путин подписал указ "О проведении военных парадов и артиллерийского салюта в ознаменование 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и Парада Победы 24 июня 1945 г.", сообщила в пятницу пресс-служба Кремля.

"В ознаменование 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и Парада Победы 24 июня 1945 г., в знак благодарности потомков победителям фашистских захватчиков, отдавая дань глубокого уважения великому подвигу, героизму и самоотверженности ветеранов войны, постановляю провести 24 июня в 10 часов по местному времени в Москве, на Красной площади, в других городах Российской Федерации военные парады с привлечением вооружения и военной техники, использованием в установленном порядке официального символа Победы советского народа в Великой Отечественной войне - Знамени Победы", - говорится в документе.

Кроме того, в 22 часа по местному времени в Москве, в других городах Российской Федерации будет проведен артиллерийский салют.

24 июня, согласно документу, объявлено нерабочим днем. "Объявить 24 июня 2020 г. нерабочим днем с сохранением за работниками заработной платы", - говорится в документе.

ИА "Финмаркет"

**Звезды, угасающие от недоедания.** Жалующиеся на тяжелые времена селебрити не вызывают в российском обществе ничего, кроме раздражения и злости.

Удивительным образом кризисные ситуации в России не объединяют людей из разных социальных слоев, а, напротив, обнажают их отчужденность и даже взаимную неприязнь. Возможно, причины кроются в отголосках «сытых нулевых». Тогда большая часть населения не бедствовала и наблюдала за выкрутасами представителей купавшейся в деньгах индустрии развлечений без особого раздражения, скорее с любопытством и иронией. Но теперь все иначе.

В последнее время сразу несколько «звезд» выступили с жалобами на финансовые трудности в связи коронакризисом. Пламя разгорелось из-за якобы сказанных стриптизером Тарзаном (Сергеем Глушко) слов о том, что власть помогает пенсионерам, матерям и медикам и игнорирует деятелей культуры. «В отличие от бабушек и дедушек, которые сидят дома и как получали пенсию, так и получают, мы, артисты, ни копейки не имеем. Более того, мы будем последними, кого подключат к жизни, потому что это массовое собрание людей», — такую реплику приписали артисту.

Сам он опроверг это заявление, но оно быстро разнеслась по СМИ и соцсетям. Общественность возмутилась: сочувствующих Глушко и его супруге Наташе Королевой не нашлось — в отличие от желающих над ними поглумиться. Например, компания такси предложила паре трудоустройство. А фермер Олег Сирота посоветовал Тарзану место дояра или скотника — «это отличная работа на свежем воздухе».

Тем временем эстафету стенаний подхватили другие селебрити, не упустив случая заодно обменяться межклановыми колкостями. Продюсер Иосиф Пригожин заявил, что даже артисты первого эшелона «бедствуют», так как в стране на неопределенный срок запрещены массовые мероприятия. Желая сгладить углы, он уточнил, что речь идет о множестве творческих работников — малоизвестных певцах и музыкантах, артистах цирка, технических сотрудниках.

Еще одним громким заявлением отметилась Людмила Поргина, заслуженная артистка России и вдова Николая Караченцова. Она посетовала на большую налоговую нагрузку и траты, в том числе на многочисленных животных, взятых из приюта. Держаться на плаву, по словам актрисы, ей помогают сын и невестка.

Однако не все коллеги по цеху поддержали «пострадавших». Певец Сергей Шнуров ответил Пригожину язвительным стихотворением в своем фирменном стиле. Юрий Лоза, Григорий Лепс и даже скандально известный Прохор Шаляпин заметили, что артисты, в отличие от простых граждан, имеют солидные накопления. А дрессировщик Юрий Куклачев сказал, что выплаты, получаемые семьями с детьми, слишком ничтожны, чтобы им стоило завидовать.

Не осталось без ответа и заявление Людмилы Поргиной. Супруга Бориса Щербакова, актриса и писатель Татьяна Бронзова, напомнила, что артисты в Москве получают хорошую пенсию, и вынужденный отказ в особых удовольствиях нельзя приравнять к безденежью. Кроме того, она сообщила, что многие актеры, в том числе Михаил Пореченков и Константин Хабенский, сейчас занимаются не пустословием, а реальной помощью пожилым артистам и техническим работникам.

Весь этот хайп ясно показал, что в отечественном шоу-бизнесе наметился раскол и многие знаменитости поняли, что времена изменились. А в том, что любые скандальные заголовки принимаются аудиторией на веру, «звездам» некого винить, кроме самих себя. Нельзя годами подчеркивать свой особый статус, возвышаться над «быдлом», демонстрировать свои немислимые возможности и потребности, а после этого ожидать понимания и сочувствия от того самого «быдла». Кивать на выплаты малоимущим и врачам — вообще верх цинизма: государство давно превратило первых в расходный материал, вторых — в обслугу.

Спору нет, культуру тоже нужно беречь в любые времена. Только много ли у нас селебрити, которые имеют основания причислять себя к ней? Ведь большинство из них

зарабатывают солидные капиталы тем, что способствуют отуплению зрителей, продвигают бесталанность, невежество и пошлость. За что же мы должны быть им благодарны и почему о них стоит думать больше, чем о врачах, которые в экстремальных условиях рискуют жизнью и не видят дома и семьи? Знаменитости по крайней мере могут спокойно сидеть в своих роскошных квартирах и особняках.

Демонстративная забота о маловостребованных коллегах тоже не вызывает доверия, так как в лучшие времена титаны нашей эстрады и телевидения заслоняли им путь к деньгам и славе. А те, кто действительно совершает добрые поступки, по традиции не дают циничных интервью и не плачутся перед государством и людьми.

Никто не требует от артистов быть аскетами и скрывать свои доходы. Однако в тяжелой для всех ситуации они могли бы проявить чувство такта, чтобы не травмировать сограждан, которые и в самые лучшие времена не видали такой жизни, какой знаменитости «довольствуются» в кризис. «Острые» заявления селебрити, сделанные то ли ради пиара, то ли с непривычки думать над своими словами, возможно, смешны для более-менее обеспеченного класса. Но для большей части жителей России — очень болезненны.

Росбалт

### **Не кормить и воспитывать... на Колыме!**

Я реально, наверное, никогда не перестану удивляться нашим гражданам, кто тупо не понимает – как им повезло жить, а кому-то и родиться, во время правления Путина. Потому что, разумеется, сейчас у них не могут отнять то, что у них есть и им не с чем сравнить, что они имеют. Мне вот есть, я, хоть и мелким, 90-е видел. Помню нищету, «Сникерс», как деликатес, работу на рынке пацаном. Из хороших новостей, сам рэкет я видел только в фильмах «Бригада», «Улицы разбитых фонарей», «Бандитский Петербург» и другие.

И поэтому мне очень сильно доставляет, хотя это мерзко, честно сказать, слушать постоянный вой дурачков, что очно, что в комментариях о том – как все в России плохо. И, разумеется, как в США все хорошо, где сейчас в Миннеаполисе, после очередного убийства чернокожего – в городе беспорядки, мародерство, а местные власти просят ввести войска. Можете себе такое в России представить? Конечно, нет! Но – кому мы будем рассказывать? Тем, кто скулит, что бы власть не сделала, а сам тупой как баобаб и лживый, как американская система выборов? Хотите примеров? Их есть у меня.

Я люблю рассказывать, как меняется Томск, город, в котором я живу. В прошлом году нам сделали шикарную набережную, от которой креативные плевались, типа – некрасиво, а вообще в последнее время меняют брусчатку, открывают скверы, облагораживают проспекты, куда даже качели ставят! И что вы думаете? Правильно: опять не угодили.

Поставили, в общем, в Томске новые столбы – красиво, светло, приятно. Но только не тем, кто думает, что он лучше других! И поэтому в редакцию местного сайта полетело гневное письмо, а затем – в комментариях к записулке открылся портал в место, где сидят одни архитекторы и эксперты. «Город такая халтура не устраивает!», «Фомская чинота вредители!», «Нагромоздили!», «Омерзительно!», «Терпилы все примут!» - это только так, мелочи из той дряни, что вылилась на страницах Интернета, который, как известно, все стерпит.

А есть у нас другой сайт, где обсуждаются проблемы «потребителей». Там экспертов, поверьте – не меньше! Нашлись те, кто начал возмущаться, что из-за Путина плитку на улицах чистят в дождь, а это же – ужас-ужас! Хотя, подумать, головой, что ее чистят, а не кладут асфальт, это слишком серьезно для тех, кто борется за ваше и мое светлое будущее. Некогда размышлять, товарищи, когда демократия, так сказать, в опасности!

Другая барышня, 18 лет, ТикТок есть, мозга нет, накатала огромную жалобу, что ее сестре, что лежит на сохранении в местном перинатальном центре, не дают на ужин фуагра! Серьезно, претензии были, что кормят, как в больнице, что характерно, напоминаю, бесплатно, а не как в ресторане «Мишлен»! Вы все еще не понимаете, как мне доставляет современный креаклиат, когда я свой первый банан попробовал в 14 лет где-то?

И вот так – каждый и любой целый день. То тюлень хрень напишет, то олень. Еще, правда, периодически о нас пишет топ-блогер Илья [хочу как в Париже] Варламов. Это

отдельный персонаж из красной книги. Все умеет, все знает, но ничего на пользу общества, кроме кино, как все плохо в «этой стране» не делает, потому что у него лапки.

Конечно, умных людей я мало сейчас удивил. Более того, из хороших новостей, у нас много и умных граждан, кто ценит заслуги презрительно осуждаемой оппозиционерами «проклятой путинской стабильности». А еще из более хороших новостей, Путин очень спокойный и рассудительный человек с ангельским терпением. Потому что за 20 лет так поднять страну и слушать бесконечный вой бестолковых креативных, кто задницу-то вытирать в барбершоп ходит, но учит жить и скулит, что им все плохо – это надо быть Владимиром Владимировичем.

Одно огорчает. Нельзя провести эксперимент, чтобы всех возмущенных недельку не то, чтобы не кормить и п...ть, а хотя бы отправить на Украину. Ведь даже до Аркаши Бабченко, который сначала умер, а потом не умер, уже дошло – где его место, о чем он часто пишет у себя в бложке. Впрочем, есть надежда, что молодые мамкины борцы повзрослеют, как повзрослели те, кого кинул Алексей Навальный – и не только на деньги, но и на нары. Хотя, надо честно сказать – иногда возраст приходит один, без мозгов.

Так что, вы там держитесь! Счастья вам!

КОНТ

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 01.06.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	70,75	▼ 0, 35
EUR	78,55	▲ 0, 29

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+6	+6	+3	+5	+8	+8	+5	+7	+11	+13	+9	+10	+15	+14
Ощущается как, °C	+3	+3	-1	+2	+6	+5	+2	+5			+6	+7		
Давление, мм рт. ст.	749	751	751	750	749	749	750	752	753	754	755	755	756	757
Ветер: скорость, м/с	5	5	5	3	3	5	4	3	1	3	5	6	8	6
порывы, м/с	10	10	8	6	6	8	7			6	8	10	13	12
направление	С	С-З	С-З	С-З	С-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю-З	С	С	С	С	С